
Nagy böjt 5. va sár nap ja
Jn 8,1–11

„Az ves se rá a kö vet, aki bűn nél kül va ló”

Min den ki sze ret bí rót ját sza ni. Jé zus ugyan fi gyel mez tet te 
ta nít vá nya it: „Ne ítélj, hogy meg ne ítél tes sél!” de en nek el le né re, 
az íté lés kí ván sá ga na gyon erős ben nünk. Ezt az evan gé li u mi sza-
kaszt, a ko rai Já nos evan gé li u mi kó de xek nem köz lik és a ké sőb bi-
ek is el té rő he lyen em lí tik. En nek el le né re biz to sak le he tünk ben ne, 
hogy nem ki ta lált tör té net ről van szó, ha nem a szi nop ti kus ha gyo-
mány beeme lé sé ről Já nos evan gé li u má ba. Pon to sab ban szólva nem 
egy tan mi att ki ta lált tör té net ről van szó, ha nem Jé zus sal meg esett 
tör té ne tet mond el a szer ző.

A tör té net ele jé től kezd ve tud juk, a fa ri ze u sok csap dát akar nak 
ál lí ta ni Jé zus nak. Bos  szan tot ta őket az ir ga lom mal kap cso la tos 
ta nítá sa, és fel há bo rí tó nak tar tot ták, hogy nem kü lö nült el a bű nö-
sök kel, ha nem a cso port ja ik ban el ve gyült, mond ván: „Nem az 
egész sé ge sek nek kell az or vos, ha nem a be tegek nek.” En nek el le né-
re sze ret ték vol na, ha Jé zus ál lást fog lal, vagy a bű nö sök mel lett – 
és ak kor el ve szí ti te kin té lyét, vagy a fa ri ze u sok mel lett –, és ak kor 
el ve szí ti nép sze rű ség ét.

A há zas ság tö ré sen ért as  szonyt általában a ta núk se gít sé gé vel 
ha lál ra kö vez ték, ké sőbb ir gal mas ság ból in kább meg foj tot ták. Az 
íté le tet azon ban előbb ki kel lett mon da ni fe let te. Nem vi lá gos a tör-
té net ből, hogy az as  szonyt most akar ják bí ró ság elé ál lí ta ni, vagy 
Jé zust akar ják bí rói sze rep be kény sze rí te ni, hogy el ítél hes sék az 
asszonyt. De az min den kép pen lát szik, hogy akár men  nyi re is 
tö rek sze nek a tör vé nyes ség be tar tá sá ra, már a kö ve zés re ké szül-
nek.

Jé zus a vád lók sze me lát tá ra a por ba ír. Ez a moz za nat két szer is 
meg ta lál ha tó a tör té net ben. Je ro mos sze rint Je re mi ás pró fé ta köny -
vé ből a 17. fe je zet 13. ver sét ír ta Jé zus a por ba, mely a ré gi la    tin for-
dí tás sze rint így hang zik: „A föld po rá ba ír ják azo kat, akik el for dul-
nak tő led, mert el hagy ták az Urat…” A vád ló kat nem na gyon ér dek-
li Jé zus vi sel ke dé se. In kább a vá laszt sür ge tik. Meg is kap ják, de 
olyat, ami re nem szá mí tot tak.

„Az ves se rá az el ső kö vet, aki bűn nél kül va ló.” Nem csu pán a 
há zas ság tö rés bű né ről van szó, ha nem ar ról, hogy akit az Is ten sem-
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mi vel sem vá dol. Ez vi szont ab szur dum, sen ki sem gon dol hat ta, 
hogy bűn nél kül va ló. Más részt a vád lók egy más ról is tud ták a 
ki sebb-na gyobb vét ke ket, így sen ki sem for mál ha tott jo got egy más 
előtt az el ső kő el do bá sá hoz. Va gyis egy más sal szem ben a vád lók 
is ir gal ma sak vol tak, de a há zas ság tö ré sen ért as  szony hoz nem 
akar tak így vi szo nyul ni.

Ezért egy más után el tá voz nak, Jé zus pe dig egye dül ma rad az 
as  szon  nyal. Ágos ton er re a hely zet re azt mond ja, hogy szem ben 
állt egy más sal a „misera” és a „misericordia”, az az a sze ren csét len-
ség és az ir ga lom. Amint meg szűnt a Jé zus el le ni csap da és vá das-
ko dás, az as  szony úgy áll Jé zus előtt, mint ha Is ten előtt áll na. Jé zus 
mi u tán az as  szonyt vád lók el tá voz tak, nem mu laszt ja el ki mon da ni 
az íté le tet. De elő ször meg kér de zi, hol van nak a vád lók. Majd 
ki je len ti: „Én sem ítél lek el, menj és többé ne vét kezz!”

Jé zus szen ten ci á ja egy aránt szól a há zas ság tö rő as  szony nak és 
az idő köz ben meg fu ta mo dott vád lók nak, sőt az evan gé li u mok 
ké sőb bi ol va só i nak, ne künk is. Jé zus cél ja az íté let tel a meg té rés elő-
moz dí tá sa. Az as  szonyt vád lók nak a cél ja a ha tal muk meg mu ta tá sa.

Ítél ni aka runk, vagy se gí te ni? Ez az örök di lem ma min den íté-
le tünk meg fo gal ma zá sa kor. Jé zus még a rákényszerített bí rói hely-
zet ben is gyó gyí tó or vos ként mű kö dött, ezt so ha ne fe led jük.

A há zas ság tö rő nő imá ja

Jé zus!

A szí ve met ös  sze tör ték. Há zas sá got tör tem,
és most éle tem re tör nek.

Por ban fek szem. Kö rü löt tem gyű lö let, meg ve tés, ki a bá lás.

Kö vek és kő szí vek. 

Fé lek! Nem ké szül tem fel a ha lál ra.

Akar tam még él ni, sze ret ni, meg tisz tul ni, éle tet ad ni, 
gye rme ket nevelni…

S te hoz zám ha jolsz, sze mem be né zel, s sze med ben so sem 
lá tott gyen géd ség.
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Szí vem be látsz, tit ko mat por ba írod, te ér tesz egye dül.

El len sé ge im szer te fosz la nak.

Csak te és én. Te kin te ted tart en gem. So sem volt in ti mi tás.

Fel se gí tesz. Szólsz hoz zám. Sza va id fel sza ba dí ta nak.

El kül desz,
és én ma rad nék örök re. Ve led, aki új éle tet ad tál ne kem.

Amen.
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